

Via Don Gnocchi 4 20016 PERO (MI) - ITALY Tel. +390233912133 Fax +390233915224 www.bellinzoni.com info@bellinzoni.com

NTECA

TECHNICAL DATA SHEET (TDS)

Bellinzoni

SVERNICIANTE GRAFFITI REMOVER

WALL CLEAN

WALL CLEAN

ID Product Code 029

Pag. 1

PAINT REMOVER GEL

Removes paints from marble, granite, stones, wood, iron and other surfaces.

Product description:

Ecological water-based biodegradable paint remover, easily applicable with brush without straining on horizontal and vertical painted surfaces of marble, stones, wood, iron, plaster (shutters, doors, windows, furniture, decorations on wall). WALL CLEAN makes easier the removal of any wallpaper.

Chemical characteristics:

Appearance	Creamy gel	
Color	Light green	
Odor	Light characteristic scent	
Specific gravity at 20° C (68° F)	$1,10 \pm 0,02$	
Hydro-solubility	Soluble at every ratio	
pH	N.A.	
Shelf life at 20°C (68° F)	24 months in original container	

Instruction for use

Apply WALL CLEAN with brush, spatula or sponge onto the surface to be paint stripped.

In most of the cases, WALL CLEAN active itself "automatically" within 15-30 minutes; if there are several layers superimposed of old paintings to remove, could be necessary 2-3 hours or a second hand of WALL CLEAN.

The product makes soften and inflate the layer of old painting or varnish to be wiped away, making it easily removable by means of a steel scraper or damp sponge; then it is possible to complete the work with a strong sprout of water.

The surface treated, once dried and polished up, is ready to be covered again with enamel or varnish.



Suggestion for use and recommendations:

- In case of paints penetrated deeply into porosities of stone materials such as marble and travertine, during removal of WALL CLEAN it is suggested to brush the surface with a plastic or sorghum brush in order to "help" the chemical action of paint stripper.
- If it is necessary to remove a stain of paint on an already painted surface, perform a preliminary test in order to avoid damaging the . underlying paint.
- In case of very stubborn paint or varnish, apply a second layer of WALL CLEAN.
- Read carefully recommendations printed on the tin and perform a test before use.



DISCLAIMER All data indicated in this leaflet are the results of tests and experiments carried out in our laboratories and through reliable operators in the stone business and have to be considered reliable. Because of the many factors which can influence them, the information here reported do not constitute implicit or formal guarantees. The end user undertakes the responsibility in the usage of the product making sure to experiment the product characteristic as preventive measure.





Via Don Gnocchi 4 20016 PERO (MI) – ITALY Tel. +390233912133 Fax +390233915224 www.bellinzoni.com info@bellinzoni.com Rev. 09/2016

TECHNICAL DATA SHEET (TDS)

Application surfaces

Marble, granite, terracotta, porphyry, concrete, slate, marble-resin, terrazzo, concrete, ceramic, porcelain, wood, iron, plaster.

Possible following operations

Pag. 2

After washing, the surface can be protected using a waterproofing protective or waxed with a polishing of the range.

Safety procedures

As far as the proper working procedures is concerned, we recommend to consult Material Safety Data Sheets issued according to E.U. rules and to follow your national laws concerning safety in the working place. MSDS is available on our web site <u>www.bellinzoni.com</u>

Packing

Item N°	Packing	Pcs
029DWCL00750	750 ml (25,3 fl.oz.)	9

The composition of the tins is High Density Polyethylene (HDPE). After use, comply with the local and national regulations currently in force regarding recycling. Our packing is conformed as per U.N. rules for inland transport (A.D.R.) and by sea (I.M.O.) for transportation via air refer to updated rules (I.A.T.A.). For further information regarding transport please check MSDS.

H.S. Code

34.02.1900

Trademark and Origin of the good

BELLINZONI[®] is a registered trademark of Bellinzoni company. The law considers a trademark to be a form of property and any misuse can be persecuted by law. Bellinzoni s.r.l. declares that our product WALL CLEAN is **MADE IN ITALY**.



